

## 中山证券帮您分析

## 股市5000点该离场还是抄底?

本报记者 林媛媛

对于许多资深股民而言,A股市场的暴跌暴涨并非新鲜事物,回顾A股20多年的历史,暴跌之后往往是暴涨,暴涨之后往往是暴跌,事实已经成为A股市场的独特景象。而之所以如此,除了全球金融市场波及等因素,追根溯源,还是A股市场政策市的本质,以及由此导致的股民跟风投机习惯所造成。

在A股市场的成长过程中,这种荒谬早已多次出现,比如面对上世纪90年代初期A股市场的持续暴涨,1996年监管层连下“十二道金牌”,立马导致A股进入暴跌通道,再如面对2007年沪指涨至6124的历史高点时,政府通过调整印花税等举措,立马再次使A股市场开始上演持续的大幅跳水。

当前国内疯狂的股市仍然是一个政策市,政策是推动股市指数不断上涨最为重要原因。七年等一回,两轮争夺之后,A股终于冲破5000点大关。以流行的万点论来算,行至中程的A股争议颇多,以目前点位而言,到底是行情的结束,还是第二波行情的开始,一路持股的投资者如何抉择?新入市和被甩下牛背的投资者如何再上车?

刚刚过去的几个交易日,中国股市上演了从未有过的“新常态”:“打新”新常态、“逆转”新常态,大盘“5开头”新常态,当然,投资者们关心的是,如何进入赚钱的“新常态”?

## “新常态”之一:

## “打新”惹不起

密密麻麻的新股一周接着一周申购。传统意义上认为“打新抽血”利空股市,但在当前的A股市场,变成了“抽刀断水水更流”……5月、6月的打新股态势完全与3月、4月每次大跌几天、



大跌10%左右不同,汹涌的资金洪流持续冲进来;“打新”不跌,“打新”暴涨成了新常态。

中山证券梳理发现,5月19日,A股有20只新股开启申购进程,但当日沪指大涨3.13%;6月2日,中国核电等11只新股申购,沪指涨1.69%,而前一日,沪指更是飙升4.71%……

现在的“打新”情况是,市场与很多主动退出的谨慎中小散户开玩笑——“根本不让你有再次逢低买回来的机会。你不是要去打新股吗?走吧,机会成本二者选一;趁你走时,大买老股,大炒老股。很多股票在打新股三天中,连涨三天,甚至出现了2-3个涨停板,让出走者目瞪口呆,悔青了肠子,打新股几百万未必中签一个,但老股抛出后;涨上去而造成的踏空损失却是实在的。”

这一次,“打新”成了股民惹不起的新常态。

## “新常态”之二:

## “逆转”伤不起

大盘目前的第二个“新常态”是“逆转”。这一点投资者一定深有体会。据统计,最近的十个交易日,暴涨暴跌成了A股的“家常便饭”,暴跌如5月28日(跌幅达6.50%),暴涨如6月1日(涨幅达4.71%),但比暴涨暴跌更让人惊心动魄的是A股总能实现“惊天大逆转”:在“5·28暴跌”后三天,A股就收复此前失地,而6月4日,市场更是呈现“V形”反转,令投资者错愕。

毫无疑问,这轮股市大涨是国家意愿的体现,监管层希望以资本市场保持财富效应,借力恢复实体经济;但同时,监管层又忧虑“疯牛”难控,因此希望通过政策调控来左右市场走势,但恰恰这种矛盾心理,造就了A股市场的暴涨暴跌。“疯牛”行情的持续推进,倒逼越来越多的投资者无奈进入股市,以回避踏空的风险,上周新增开户数刷新历史最高,就是一个很好的证明,但这种投资逻辑最终会演变成击鼓传花游戏——要想不成为最后的接棒

者,除了快进快出,别无他法,这无疑更加扭曲了股市原有的逻辑,加剧了股市暴涨暴跌。

牛市中随时发生的猛跌以及紧接其后的报复性上涨,在投资者身上形成了一种条件反射——他们认为大跌即买入良机,于是乎钱蜂拥进入股市,只要顶部未到,任何时候投资者都敢重仓买入。难怪有人调侃,“当前A股的主要矛盾是,管理层细水慢牛做长庄的愿望,和投资者只争朝夕捞块钱现实之间的矛盾。”但逆转行情一次次上演,使得股市像极了条件反射的“饿狼”,而终有一次暴跌,会再也逆转不回来。

## “新常态”之三:

## 大盘“5开头”追不追?

“5000点吹弹即破”,这是近期股民津津乐道的一句话。6月5日一早,戏言变成真——沪指直接高开突破5000点整数关口,强悍的买盘让一切有关顶部的质疑“失声”。

沪指上一次突破5000点,

还要追溯到2007年8月23日,彼时上证综指首次站上5000点,随后,便以九头牛也拉不回来的姿态迅速奔向6124的历史最高点。

但若仅凭此便认为多头已入无人之境,那将大错特错。7年来首次站上5000点的大盘,从未颠簸得如此剧烈:冲高、跳水,再冲高,再跳水,波峰波谷的背后,是资金博弈的刀光剑影。“我可不敢追,”一位投资者对中山证券表示,“这么高进去显然就是接盘,当然应该等着跌下来再买。”这恐怕是多数投资者的心声。而专业人士似乎也这么认为。业内专家分析,预计随着牛市的水涨船高,未来盘中震荡加剧或成为新常态。尤其是创业板短期已经连续下跌2个交易日,此外,最落后的周期股开始补涨,这一现象都值得警惕。

不过,也有不同的声音。某券商研究所所长最新观点认为,上证指数5000点不是今年的最高点,也不是这轮行情的半山腰。近期的调整主要原因是清洗获利筹码,同时为将来的继续上涨,特别是为了上证指数将来能够顺利的收复历史最高点,6124点,做一个蓄势。

国企改革是今年的一个重头戏。围绕着国企改革,下半年应该会诞生很多机会,在这些机会当中,无疑更多的都是在主板上市的,因此对于6月份也好,下半年也好,上证指数还是很乐观的,不是简单的这轮行情能不能上五千的问题,而实际上是为突破2007年的高点做准备。

创业板中小板方面,中山证券认为短期可能面临一个调整,而且下调整幅度应该还是比较大的。从更长一点的时间来看,创业板指数会先于上证综指见到10000点的,也就是说最终它不但会超越上证,将来攀上万点大关也会比上证快。

## 捂紧钱袋子,抵住“威逼利诱”

## 非法集资披羊皮 小心馅饼变陷阱

近来,非法集资案件持续高发,导致不少群众上当受骗。目前,济南市正在开展打击和处置非法集资的行动。为了让广大居民提高自我保护意识,提高对金融诈骗的认识,知晓非法融资行业的危害性和种种金融诈骗陷阱,本报记者专门采访了相关专家,希望您能提高对非法集资活动的“免疫力”,避免上当受骗。

本报记者 崔岩

## 信用卡后三码可得藏好

放在身边的信用卡,既没丢失,又没泄露交易密码,却被异常消费盗刷,这种情况最近屡屡发生,中奖的,法院传票的,家人出事的,一年能收几十条。”社区居民李先生对此深恶痛绝。

青岛银行浆水泉支行理财经理牛虹告诉大家,一般人的习惯是给信用卡设置消费密码,对卡背面的签名处则相对不够重视。细心留意可以看到,信用卡背面签名栏末尾处印着几个数字,以

斜体字显示的前四位是卡号,后三位是验证码。这玄机就在后三码,后三码主要用来进行网上支付、购物、转账等业务。一旦他人得到卡号、有效期及后三码,无需输入消费密码,就可实现网络交易,许多骗子正是钻了这种漏洞。

“要说预防也简单,居民们回去后一定要转告家人,藏好信用卡背面的数字码,千万不要泄露。”牛虹介绍了个小窍门。

持卡人不要将卡随意交给别人使用、查看,以免信息被不法分子记录后,进行离线交易。牛虹建议,在领到信用卡后,最好剪一块胶布把后三码盖住,或把后三码抹去,防止信息外泄。

“平时吃饭、购物刷卡,千万不要嫌麻烦,把信用卡交给店员拿去结账,要是遇到别有用心的人,会很容易泄露信用卡上的相关信息。现在网上购物的人越来越

越多,一定要在正规网站上交易,睁大眼睛警惕山寨钓鱼网站。”

牛虹表示,在需要网络支付时,最好使用普通借记卡,因为借记卡一定要输入密码才能支付,这样就能有效避免被盗刷。此外,还可以设置网银单笔消费额度或者上限,开通短信或者微信提醒等方式以降低用卡风险。一旦卡片被盗刷,持卡人应第一时间挂失,冻结账户并更换卡片。

## 高利息投资 就没靠谱的

“最近投资公司跑路的很多,不少居民蒙受了巨大的经济损失,辛辛苦苦攒的钱都被骗了去。我们一直在提醒大家,投资要谨慎,那些号称高利息的投资方式就没有靠谱的。”牛虹结合当下的事实,再次给社区居民敲响警钟。

据介绍,那些暗地里从事非法集资的投资公司都有一个看似合法的外衣,他们有正规的工商执照和固定的经营场所,这些对大多数群众来说,具有很强的迷惑性,容易上当受骗。

“其实,投资公司是一种金融中介机构,它将个人投资者的资金集中起来,投资于众多证券或其他资产之中。投资公司作为一种新兴事物,很多人还不了解,尤其是老年人,老年人也因此成为假冒投资公司的欺骗对象。”牛虹提醒说。

通常,老年人不会过多地核实投资公司的真实性与可靠性,只是通过投资公司的店面规模来判断它的可靠性,这就钻入了骗子的圈套。“那些号称十几个点利息的投资方式,基本都不可靠,风险很大。银行虽然利率相对低,但是稳健保险。”牛虹表示。

## 陌生人要求汇款千万别信

“大家在生活中有没有收到短信要求汇款的情况?”牛虹的问题一抛出,就得到了在场居民的热烈回应。“太多了,中奖的,法院传票的,家人出事的,一年能收几十条。”社区居民李先生对此深恶痛绝。

“像居民们刚才说的这些行骗手段都是比较常见的,现在骗子们也在不断升级作案形

式。大家一定要提高警惕。”牛虹说道。

最近,利用软件改号、来电显示110等警用号码的诈骗手段也常常见诸报端。针对这种情况,牛虹表示,110是单向的接警服务平台,不会向老百姓呼出。因此,凡是来电显示为110的,都是诈骗。

“公安机关、检察院,法院办案都有严格的司法程序,工

作人员不可能在电话里让市民转账到所谓的“安全账户”,或通过电话让市民操作银行卡,核查账户资产等等。”牛虹说。

另外,最近“银行催缴年费”的诈骗短信开始盛行,短信内容大致为:“您好,某银行提醒:我行将在您卡上扣去年费,如有问题请与我行核实。”短信最后还会附上一个400开头的

电话号码,号称是银行的联系电话。如果拨打这个号码询问,骗子会谎称用户被人办理了大额信用卡,并且已经消费,现在欠年费,并诱导用户汇过去手续费,实施诈骗。

针对这种情况,牛虹提醒居民,收到此类短信时,要第一时间拨打银行官方客服电话进行确认,而不要轻易拨打短信中的电话。